
Homo : Faul
QWIEN KULTUR vypisuje evropskou soutěž o plakát k MS2008

Přípravná fáze: září 2007 – květen 2008
Prezentace: červen/červenec 2008

Vyjdeme-li z úvahy, že z 500 profesionálních fotbalistů je pět procent homosexuálů (tak jako v celkové po-
pulaci), muselo by v rakouské bundeslize hrát 25 homosexuálních fotbalových ligových hráčů. V Rakousku 
však neexistuje ani jeden jediný profesionální fotbalista, který by se ke své homosexualitě otevřeně přiznal.

Fotbal je posledním místem, kde by se mohlo klišé o „pravém mužství” prožívat, ať už na hřišti nebo mezi 
fanoušky. Špatná hra se považuje za „ženskou”. A ženské chování není přijímáno, je hodnoceno negativně 
a vytlačováno. To vede k sexismu a homofobii. Váhaví nebo špatní hráči jsou označováni za „holky” nebo 
„teplouše” a protihráčům se nadává do „sviní”. Nejenom na rakouských stadionech patří obnažený machis-
mus k dobrému tónu.

Ženy hráčky, fanoušci, předsedkyně a novinářky jsou výjimkou. Ženy fotbalistky jsou „mužatky” nebo „les-
by”, přičemž lesba je zde označení neatraktivní a „mužské”.

Obavy z nákazy heterosexuálních mužů od homosexuálů jsou velké, proto je zvláštní, že fotbal je se svým 
objímáním, obranou tělo na tělo a neustálým držením soupeře sport  s velkou mírou dotyků. Po gólu se 
všichni objímají a tisknou k sobě, ale to platí jen tehdy, pokud hráč nehledá tělesný kontakt s muži v soukro-
mém životě. A dokud vtip o sehnutí se pro mýdlo neztratí svoji pointu, nic se na tom nezmění. Je tedy nutno 
něco dělat.

Qwien Kultur chce u příležitosti MS2008 v obrazu města prosadit, aby se homofobie ve fotbale stala té-
matem. Evropská soutěž o plakát má toto tabuizované téma během MS2008 otevřít.

Vstupní porota vybere ze všech zaslaných návrhů, které do konce dubna 2008 do Qwien Kultur dora-
zí, padesát nejlepších. Poté velká odborná porota zvolí tři nejlepší návrhy a vítězný projekt, který získá 
peněžitou cenou a bude uveřejněn v partnerských médiích. Během MS2008 až do Regenbogen Parade (Du-
hový průvod) v polovině července 2008 bude padesát nejlepších návrhů vystaveno a zpřístupněno veřejnosti. 

 „Proti Homofobii! 50 plakátů proti homosexuální a lesbické nesnášenlivosti ve fotbale”
Soutěž: Zaslání do 30. dubna 2008
Zahájení výstavy a oznámení vítězného projektu: 5. června 2008

Bližší informace a podmínky účasti naleznete od konce listopadu 2007 na www.qwien.at


